



Борьба с коррупцией – одно из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета

По инициативе ООН 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией. В этот день в 2003 году [была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции](#), принятая Генеральной ассамблеей ООН 1 ноября 2003 года. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов.

Расследование и раскрытие преступлений коррупционной направленности является одним из приоритетных направлений работы Следственного комитета России. В этой связи следственным управлением по Рязанской области были приняты определенные меры по улучшению качества предварительного следствия и повышению эффективности борьбы с коррупцией.

За 11 месяцев 2011 года в следственные подразделения управления поступило 254 сообщения о преступлениях коррупционной направленности, по результатам рассмотрения которых возбуждено 98 уголовных дел о преступлениях данной категории. В основном, это дела о получении и даче взятки. Уголовные дела возбуждались в отношении сотрудников органов внутренних дел, федеральной службы исполнения наказаний, должностных лиц органов местного самоуправления, а также муниципальных и государственных учреждений в сфере образования и здравоохранения.

В суд с утвержденным обвинительным заключением направлено 25 уголовных дел коррупционной направленности. Наибольший общественный резонанс вызвало уголовное дело в отношении бывшего главы муниципального образования - Клепиковский муниципальный район Олега Архипочкина, обвиняемого в покушении на получение взятки в крупном размере, и главы муниципального образования - Спас-Клепиковское городское поселение Руслана Щепелева, обвиняемого в пособничестве в покушении на получение взятки в крупном размере. Следствием установлено, что обвиняемые требовали от представителей одной из коммерческих организаций передать им взятку в размере 6,5 миллионов рублей за действия, связанные с продажей трех земельных участков, находящихся в собственности вышеуказанных муниципальных образований. В настоящее время уголовное дело рассматривается по существу



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области

в Рязанском областном суде.

Всего из числа направленных в текущем году уголовных дел коррупционной направленности судами рассмотрено 16 дел. По всем делам вынесены обвинительные приговоры. Так, вступившим в законную силу приговором Октябрьского районного суда города Рязани бывший заместитель начальника отдела урегулирования задолженности межрайонной инспекции ФНС России № 3 по Рязанской области Ирина Сысоева признана виновной в превышении должностных полномочий, получении взятки и покушении на получение взятки. Следствием и судом установлено, что Сысоева за взятки модифицировала данные в компьютерной базе данных УФНС по Рязанской области, уменьшая сумму подлежащую уплате налогоплательщиками. Приговором суда ей назначено наказание в виде штрафа в размере 8 миллионов 100 рублей с лишением права занимать должности всех категорий федеральных государственных гражданских служащих ФНС России и ее территориальных органов на срок 2,5 года. Кроме того, в ходе расследования уголовного дела юридическими лицами, которые пользовались незаконными услугами чиновницы, было возвращено в доход государства более 500 тысяч рублей ранее неуплаченных ими налогов.

Работа по данному направлению следственной деятельности будет продолжена.

08 Декабря 2011

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/news/item/1137602>